

70位老人倡环保 骑行百里捡垃圾

□晚报记者 王战龙

本报讯 “地球你好、绿城你好、市民你好”，昨日，第35个世界问候日，河南省老年自行车协会的70名年过半百的“车友”骑行140多里，赴新密美玉桃源景区捡垃圾倡导环保。

老人们出发前表示，“我们这么做的目的，是希望能够通过我们的行为来引起越来越多人关心环保工作。”据了解，他们将在景区捡两天垃圾后返郑。

平安送到百姓家 公安局长当片警

□晚报记者 袁建龙 通讯员 袁俊锋 张朝晖

本报讯 连日来，登封市公安局全面启动“万警进社区，为民保平安”行动。该局领导班子成员带头“沉入”各自承包的社区，参加夜间巡逻巡查，实现近距离打击犯罪、零距离服务群众和第一时间化解矛盾。



新郑汽车站空荡了许多。



新密一加油站前排起了长龙。

排了一夜队，没有加上油

新郑：百辆公交闹“油荒”停运

□晚报记者 王军方 文/图

本报讯 近日，中国石化、中国石化的大型加油站停止供油，新郑闹起了“油荒”。小的加油站通过其他渠道进到高价柴油，零售价格甚至达到了7元。昨日，新郑一些公交车开始停运。

昨日下午，准备去芦家

桥办事的郭先生算着时间，来到新郑汽车站，没想到等了半个小时，一直没有102路公交车。询问汽车站工作人员，得到的答复是“今天有事，可能没有车”。

11月20日晚上，新郑公交车司机赵先生到芦家桥附近一加加油站排队买油，足足等到凌晨4时，仍然没有

加到油，第二天只好停运。

据记者调查，新郑昨天停运的公交车最少在百辆以上，给市民出行造成了困难。

昨晚，记者发稿时，新郑市运管所一负责人给记者打来电话表示，相关部门已与柴油供应部门协调好，今天可向公交车发放加油卡，保证公交车辆优先加油。

新密：柴油供应每天缺口一半

□晚报记者 熊堰秋 文/图

本报讯 昨日上午，新密市南环路中石化一家加油站前，原定于9时开始的柴油供应，由于许多拿着塑料桶的司机争抢上前，秩序大乱。警察赶到现场维持秩序，加油站仍然难以恢复正常经营。

该加油站规定，一律不给塑料桶加油，只对车辆供

油。车辆现金加油限100元，用加油卡限400元。

“客运中巴跑到半路上没油了，好不容易找到一家卖油的，却又不让用桶加。车没油了，我还能把车推过来？”一名拎着塑料桶的妇女满腹委屈。

对此，中石化负责新密市场的秦经理解释说，目前新密境内中石化共有油站

31个，每天柴油供应量在150吨左右。而新密市场对柴油的需求却在300吨左右。为了让所有到场车辆都能有油可加，不得已加油站才采取限售手段。

记者以车主身份，探访了新密市部分加油站。结果发现，社会上部分民营加油站内敞开供应柴油，但价格却由每升的5.16元涨到了6.60元。



小红枣大市场

沙里淘金，“好想你”叩开新郑枣乡致富大门

新郑红枣主产区孟庄镇的土壤为沙质地，各种农作物和经济作物产量极低，然而却适合枣树生长，当地枣农们形象地称红枣为“救命果”。

新郑人石聚彬克服种种苦难，创造了知名的“好想你”品牌，并将新郑红枣推向了全国市场。目前，新郑红枣产业链逐渐走向成熟。

晚报记者 王军方 文/图



石聚彬在今年的新郑大枣节上。

红枣曾是农民的“救命果”

“孟庄孟庄，到处沙岗，粮食不够，煮枣喝汤。”这是以前在新郑流传的顺口溜，真实地道出了当时孟庄人的生存状态。在遍地沙石，不长粮食只长枣树的条件下，唯有那旺盛的枣林不受贫瘠土地的约束，年年为乡亲们送上甜蜜的果实，成为“救命果”。

由于传统种植技术水平比较低下，枣树的产量不高，品种也不好，枣农能得到的钱也很少。偶尔的枣丰年，由于成熟时期集中，销路不畅，又几乎没有加工能力，使得丰产而不丰收，曾出现过枣农含泪将烂枣倒掉的情况。

到了上个世纪80年代末，初级枣类加工才使得枣农生活逐步好转，然而附加值较低的原材料加工赚钱极少，且风险较大。长途贩运中天气变化、道路不畅和瞬息万变的市场因素等，依然困扰着红枣产业链的发展。

收购红枣长途贩运到深圳

新郑孟庄人石聚彬经常看报纸。1986年，他看到报纸上有这样一条报道，“富裕起来的深圳人喜欢用红枣煲汤调养身体”。他把这条消息从头到尾看完，又仔细地研究了好几遍。文章中介绍了红枣营养保健功能，以及与其他食品等搭配时具有

的功效，还提到了深圳市场上的红枣价格，这让石聚彬觉得眼前一亮，家乡不就是红枣的故乡吗？这些消息给他带来了莫大的惊喜。

就在当年秋天，枣乡红枣挂满枝头，一派丰收的大好景象。石聚彬信心十足，东挪西凑准备现金几千元，带着收购来的6吨红枣往深圳长途贩运，在途中有很多问题让他始料不及，特别是红枣保鲜等都成了难题。虽然这次没有赚到多少钱，但他得到了宝贵的经验教训。

乡亲们的希望打水漂

第二年，石聚彬了解市场行情后，再次把家乡的红

枣运到深圳。这一次，他顺利地卖掉了红枣，赚取了第一桶金——2万元。这对家乡人来说可是一个天文数字，被当时很荣耀地称为“万元户”。

乡亲们也都向他表示赞赏，向他投来信任的目光，逢人便说他是“能人”。他为自己能得到乡亲们的信任倍感自豪，但同时他更清楚乡亲们对他寄予的殷切期望，他肩负着的是造福家乡、致富一方的重任。

1988年，新郑再次迎来了红枣丰收年，乡亲们把收获的红枣交到石聚彬手上，相信他能让红枣在遥远的南方找到市场。春节前夕，石聚彬带着乡亲们的血汗和希望——20多吨大枣，踏上南下的征程。

到达深圳后，石聚彬却发现红枣市场不是像他预料的那样，商家们已纷纷抢占了商机，红枣市场已经饱和，到处是积压的红枣。加上阴雨绵绵，红枣渐渐发霉发烂，

石聚彬不由心痛万分。这一趟，他赔了5万多元。

石聚彬拖着疲惫的身子回到家乡，下火车那一瞬间，他感觉无颜再见家乡父老。

始终放不下家乡的红枣

在同学的帮助下，石聚彬筹集到了资金，接手了郑州一家面临倒闭的印刷厂。虽然印刷厂有所起色，但石聚彬仍然把目光盯在家乡的红枣上。于是，他边干印刷边研究红枣。过去对红枣的认识主要是充饥和作为水果食用的稀罕物品，而石聚彬则着手研究枣的历史、种植、保鲜、营养、深加工、包装、储藏运输等方面的知识。石聚彬经常将自己了解到的信息公布给周围的人，并和他们互相探讨各自的看法、见解，学习一些先进的耕作经验、栽培新品种等。

为给家乡的红枣寻找一条可行的发展道路，石聚彬对贩卖红枣产生的巨大损失，作了深刻的反思，总结出大量宝贵的经验。石聚彬还多次走访深圳、广州等南方市场调查行情，找农科院的专家教授请教相关问题。通过大量调查研究，石聚彬掌握了丰富的资料和信息。

石聚彬认为，要想使家乡富起来，必须走科技开发之路，搞红枣深加工，才会

有广阔的市场前景。

一定要让新郑红枣走向全国

1992年，邓小平南巡后，深圳发生了翻天覆地的变化，到那里淘金的人越来越多。石聚彬跃跃欲试。

是在郑州继续搞印刷，还是回到家乡经营红枣？经过一番深思熟虑，石聚彬毅然决定扎根于家乡的土壤上。再次前往深圳考察后，他与孟庄镇一领导商量，将一果品加工厂的一个车间承包下来。自主经营、自负盈亏的模式，让石聚彬感觉到了不小的压力，但石聚彬凭自己的经验还是看到了希望。

1993年1月，石聚彬成立了新郑奥星食品厂。1997年兼并孟庄镇型砂厂，成立河南省新郑奥星实业有限公司。石聚彬下定决心，一定要让红枣走向全国，香飘世界。

当时，石聚彬从新闻中了解到，我国正在申办2000年奥运会，人们热情高涨，希望奥运圣火在中国点燃，石聚彬也像亿万人民那样希望中国奥运健儿在奥运会上犹如一颗颗夺目的星星，“奥运之星”这个词闪现在他脑海里，他对这个词寄予了美好的希望，随着“好想你”系列产品走向全国市场，新郑红枣在全国开始名声大振。

糖尿病患者请注意：

名医健康大课堂 24日开讲啦

目前，就医难、就医贵已成为社会关注的热点。老百姓所以就医难，难就难在健康知识的匮乏，导致各种疾病的产生和患病后的茫然。为此，河南电视台名医俱乐部等发起的、由名院名医组成的省内首个常设性专业健康科普公益讲座将于本周六开讲，这一公益讲座将坚持每周末举办。为扩大联合国糖尿病日的影响，名医健康

大课堂特推出“糖尿病科普宣传月”专题活动，敬请关注。

时间：11月24日9:00-11:00，糖尿病的中西医结合治疗

主讲：吕久省教授（河南中医学院一附院内分泌科主任医师、硕士生导师，中国中医药学会糖尿病分会会员）

地址：二七广场德化街40号5楼（二七纪念塔南50米）

郑州市健康教育协会 预约电话：66987953 62553672 65939506

下期预告：12月1日9:00-11:00，糖尿病及并发症的防治 赵志刚教授（河南省人民医院内分泌科主任、河南省糖尿病防治研究中心主任、硕士生导师，享受国务院特殊津贴专家，河南省内分泌暨糖尿病学会主任委员）

新郑市中医院

——专业治疗冠心病的放心医院

新郑市中医院冠心病专科不但研发出治疗冠心病新药，更将中医传统与现代临床前沿技术结合，

科学配方，辨证施治，对冠心病、高血压、脑梗塞等慢性病有独特疗效。地址：新郑市郑新路北城

墙口西侧 冠心病专科咨询热线：0371-68385396 68385302